

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 47PP/29/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7123012642
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 11. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Poprocká
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2023:7123012642.1

Uznesenie

Mestský súd Košice samosudkyňou JUDr. Danielou Poprockou na verejnom zasadnutí konanom dňa 24. novembra 2023 prostredníctvom videokonferencie v spojení s Ústavom na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona zamietá žiadosť odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX v C., trvale bytom D. XXX, E. F. G. H., toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu pre prečin podľa § 305a ods. 1 písm. c/, ods. 2 písm. b/ Trestného zákona trestným rozkazom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 4T 3/2022 zo dňa 14.01.2022 v trvaní 28 (dvadsaťosem) mesiacov so zaradením pre účely výkonu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia a z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu pre prečin podľa § 20 k § 212 ods. 1 písm. g/ Trestného zákona trestným rozkazom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 1T 36/2021 zo dňa 28.04.2021 v spojení s uznesením Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 1T 36/2021 zo dňa 24.05.2022 v trvaní 4 (štyri) mesiace so zaradením pre účely výkonu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Písomným podaním doručeným súdu dňa 27.10.2023 odsúdený požiadal o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody s tým, že vo výkone trestu sa polepšil a v budúcnosti povedie riadny život, rodina ho potrebuje.

Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie vypočutím odsúdeného a prečítaním listín.

Odsúdený A. B. zotrval na svojej žiadosti o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu. Spáchanie skutku ľutuje, chcel by dostať šancu.

Z hodnotenia Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice – Šaca zo dňa 6.11.2023 vyplýva, že odsúdený nastúpil na výkon trestu zo slobody predvedením do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice dňa 15.03.2022. Ústavný poriadok a interné normy dodržiaval. Príkazy a nariadenia príslušníkov zboru v danom ústave plnil. Disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný nebol. Dňa 29.03.2022 bol premiestnený do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca. Vnútorou diferenciaciou bol zaradený do diferenciačnej skupiny „B“. Správanie a vystupovanie odsúdeného nebolo vždy na požadovanej úrovni. Zo dňa 08.05.2022 u neho evidujú poznatok s negatívnym významom za nedovolené kontaktovanie sa s iným odsúdeným na vychádzkovom dvorci, bol riešený penitenciárnym usmernením. Dňa 15.02.2023 u neho evidujú disciplinárny trest umiestnenie do uzavretého oddielu na 5 dní za porušenie povinnosti pracovať. V súčasnosti je jeho správanie na požadovanej úrovni, voči personálu vystupuje slušne, otvorene a komunikatívne. Príkazy a nariadenia plní bez pripomienok. Autority rešpektuje, k odsúdeným sa správa slušne, v interpersonálnych vzťahoch konflikty nevyvoláva. Od 16.06.2023 je členom diskusnej skupiny. Do ponúkaných aktivít v rámci

kultúrno-osvetovej činnosti sa zapája pravidelne, zúčastňuje sa kultúrno zábavných a športových aktivít. V ostatnom voľnom čase sleduje televízne vysielanie, navštevuje ústavnú kaplnku, hrá stolný tenis, spoločenské a kartové hry s ostatnými odsúdenými. Pracovne bol zaradený od 23.09.2022 do 14.10.2022 na pracovisku mimo ústav Tokaj, kde si svoje pracovné povinnosti plnil, o čom svedčí poznatok s kladným významom zo dňa 20.10.2022. Neskôr bol opätovne pracovne zaradený na pracovisku mimo ústav Zoi B, kde si taktiež svoje pracovné povinnosti plnil, o čom svedčí poznatok s kladným významom zo dňa 18.01.2023. Od 24.02.2023 nie je pracovne zaradený zo zdravotných dôvodov. V rámci oddielu sa zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobností odsúdeného a to vykonávaním čistiacich a upratovacích prác v rámci izby, od 24.02.2023 má na starosti oddielový rajón - oddielová chodba, kde si taktiež svoje povinnosti plní o čom svedčí poznatok s kladným významom zo dňa 23.05.2023 od oddielového pedagóga. Dňa 27.08.2023 sa zúčastnil ústavnej brigády, kde bol hodnotený kladne. V korešpondenčnom kontakte je s manželkou Alžbetou. Pravidelne využíva formu videonávštev, právo na telefonovanie využíva v maximálnej možnej miere – telefonuje s najbližšími príbuznými. Postoj k trestnej činnosti prezentuje nekritický, údajne on daného psa nezabil, urobil to jeho kamarát. Disciplinárne odmenený nebol, disciplinárne potrestaný bol jedenkrát. Program zaobchádzania plní čiastočne. Resocializačná prognóza je menej priaznivá. Riziko recidívy trestnej činnosti je stredné. Odsúdený čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie a ústav jeho podmienené prepustenie neodporúča.

Zo skráteného výpisu klienta, tvoriaceho súčasť hodnotenia odsúdeného vyplýva, že odsúdený A. B. toho času vykonáva v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia trest odňatia slobody v trvaní 28 mesiacov, uložený trestným rozkazom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 4T 3/2022 zo dňa 14.1.2022, pre prečin týrania zvierat podľa § 305a ods. 2 písm. b/ Trestného zákona. Predpokladaný koniec trestu má stanovený na deň 15.7.2024. Dňom 15.7.2024 má začať vykonávať trest odňatia slobody v trvaní 4 mesiace uloženého mu pre prečin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. g/ Trestného zákona trestným rozkazom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 1T 36/2021 zo dňa 28.04.2021 v spojení s uznesením Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 1T 36/2021 zo dňa 24.05.2022 o neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia a zaradení pre účely výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný koniec tohto trestu má stanovený na deň 15.11.2024.

Trestným rozkazom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 4T 3/2022 zo dňa 14.1.2022, právoplatným dňa 2.3.2022, bol A. B. uznaný vinným z prečinu týrania zvierat podľa § 305a ods. 1 písm. c/, ods. 2 písm. b/ Trestného zákona, za čo mu bol uložený trest odňatia slobody v trvaní dvadsaťosem mesiacov, na výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Trestným rozkazom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 1T 36/2021 zo dňa 28.4.2023, právoplatným dňa 14.5.2021, bol A. B. uznaný vinným z prečinu krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. g/ Trestného zákona spáchaného formou spolupáchateľstva podľa § 20 Trestného zákona, za čo mu bol uložený trest odňatia slobody v trvaní štyroch mesiacov, ktorého výkon bol podmienenčne odložený a bola mu určená skúšobná doba v trvaní dvanásť mesiacov.

Uznesením Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 1T 36/2021 zo dňa 24.05.2022 bolo rozhodnuté o neosvedčení sa odsúdeného A. B. v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia a o vykonaní trestu odňatia slobody uloženého mu trestným rozkazom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 1T 36/2021 zo dňa 28.4.2023 v trvaní štyri mesiace a o zaradení pre účely výkonu tohto trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa odpisu registra trestov bol A. B. doposiaľ trikrát súdne trestaný. V jednom prípade sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený. Naposledy bol odsúdený citovaným rozsudkom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp.zn. 4T 3/2022. Vo výkone trestu odňatia slobody je prvýkrát.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona súd môže odsúdeného podmienenčne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za prečin

po výkone polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

V danom prípade súd zistil, že sú splnené formálne podmienky na podmiennečné prepustenie v zmysle ustanovenia § 66 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona, keďže odsúdený A. B. vykonal viac ako polovicu uloženého trestu odňatia slobody.

Skúmané však boli aj materiálne podmienky, a teda preukázateľné polepšenie odsúdeného a naplnenie predpokladu, že v prípade podmiennečného prepustenia bude viesť na slobode riadny život.

Zhodnotením osobnosti odsúdeného, jeho pôsobenia vo výkone trestu odňatia slobody a možností jeho nápravy súd dospel k záveru, že u odsúdeného A. B. nie sú naplnené zákonné predpoklady na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody. Odsúdený má k spáchanej trestnej činnosti nekritický postoj. Disciplinárne potrestaný bol jedenkrát, disciplinárne odmenený nebol. Jeho resocializačná prognóza je menej priaznivá, program zaobchádzania plní čiastočne. Riziko recidívy trestnej činnosti je stredné. Hodnotenie jeho správania za obdobie strávené vo výkone trestu nepostačuje na prijatie záveru, že jeho správanie preukazuje polepšenie a že možno dôvodne očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život. Prečin podľa § 212 ods. 1 písm. g/ Trestného zákona spáchal v skúšobnej dobe podmiennečného odsúdenia. Po komplexnom zhodnotení všetkých relevantných skutočností dospel súd k záveru, že nie je preukázané, aby doterajší výkon trestu odňatia slobody odstránil charakterové vlastnosti odsúdeného, ktoré ho viedli k opakovanému spáchaniu trestnej činnosti, čo napokon vyplýva aj z hodnotenia ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti bola žiadosť odsúdeného zamietnutá.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Mestský súd Košice.